

ТАМОЖЕННЫЙ СОЮЗ ПОВОРАЧИВАЕТ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ К СИЗ

ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕГЛАМЕНТЫ ТАМОЖЕННОГО СОЮЗА (ТР ТС), ВСТУПАЮЩИЕ В СИЛУ СО СЛЕДУЮЩЕГО ГОДА, УСИЛИВАЮТ ТРЕБОВАНИЯ К ОБЕСПЕЧЕНИЮ КОМПАНИЯМИ СВОИХ СОТРУДНИКОВ ОДЕЖДОЙ СО СПЕЦИАЛЬНЫМИ СВОЙСТВАМИ. КРОМЕ ТОГО, НА ФЕДЕРАЛЬНОМ УРОВНЕ В ЭТОМ ГОДУ УВЕЛИЧЕНЫ ШТРАФЫ ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИЙ-НАРУШИТЕЛЕЙ. НОВОВВЕДЕНИЯ ДОЛЖНЫ ПОВЫСИТЬ ВНИМАНИЕ БИЗНЕСА К ОБЕСПЕЧЕНИЮ СОТРУДНИКОВ СРЕДСТВАМИ ЗАЩИТЫ.

герман костринский

О законодательных нововведениях и новых средствах защиты рассказали участники конференции «Актуальные вопросы охраны труда и инновационные материалы для специальной одежды и обуви для предприятий Петербурга и Ленобласти», проведенной в Петербурге ИД «Коммерсантъ» и «БТК Холдинг».

Ведущий специалист федеральной Ассоциации средств индивидуальной защиты (СИЗ) Татьяна Есипова рассказала о новых стандартах, введенных регламентом Таможенного союза 019/2011 «О безопасности средств индивидуальной защиты». Ассоциация совместно с «БТК Групп» участвовала в разработке нового стандарта СИЗ от производственных загрязнений. Сегодня идет пересмотр стандарта по воздействию пониженных температур.

«Государство устанавливает требования к производству продукции и ответственность поставщиков. Поставщик должен оформлять сертификат о соответствии техническим регламентам Таможенного союза в обязательном порядке. Испытания должны проводиться в специально аккредитованных лабораториях. После того как СИЗ поступают на рынок, государство начинает проводить проверки. Готовьтесь к ним, штат контролирующих органов расширяется», — предупредила Татьяна Есипова.

За принятием ТР ТС последовало введение в РФ Единой национальной системы аккредитации. Требования к качеству и безопасности стали жестче, констатировала эксперт. По ТР ТС классификация производится в зависимости от защитных свойств: СИЗ от механических факторов, химических, биологических, радиационных, повышенных/пониженных температур и брызг расплавленного металла, поражения электрическим током, специальная сигнальная одежда, комплектные СИЗ.

Законодательные нововведения 2015 года должны усилить заинтересованность работодателей в обеспечении сотрудников СИЗ, считает главный государственный инспектор труда в Санкт-Петербурге Ольга Фролова. «Ответственность работодателей теперь регламентируется ч. 4 ст. 527.1. Самые большие штрафы в области нарушения охраны труда установлены именно в области обеспечения работников СИЗ», — объяснила она.

Генеральный директор компании «БТК Групп», входящей в «БТК Холдинг», Георгий Драчев рассказал, что компания получила поручение губернатора Петербурга Георгия Полтавченко создать современную специальную одежду для предприятий города. Компания выпускает как ткани, так и одежду со специальными защитными



УЧАСТНИКАМ КОНФЕРЕНЦИИ «АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ОХРАНЫ ТРУДА И ИННОВАЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ СПЕЦИАЛЬНОЙ ОДЕЖДЫ И ОБУВИ ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИЙ ПЕТЕРБУРГА И ЛЕНОБЛАСТИ» ПОСОВЕТОВАЛИ ГОТОВИТЬСЯ К ПРОВЕДЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРОВЕРОК

ми свойствами. Пять производственных площадок холдинга расположены в Санкт-Петербурге и Ленобласти.

Руководитель дирекции b2b «БТК Групп» Елена Габерланд отметила: «В Петербурге находится наш центр разработки и инноваций, более ста разработчиков высокотехнологичной одежды. Фабрика на Пражской, 10, выпускает до 3 тыс. изделий в год».

Компания в ходе конференции представила спецодежду с многофункциональной защитой, сигнальную одежду повышенной видимости, системы многослойной одежды, одежду, созданную с применением мембранных технологий, а также новые эргономичные решения. Ткани для представленных изделий также производятся в России, компанией «БТК Текстиль». «Технологии производства спецодежды постоянно развиваются. Для защиты человека используются новейшие разработки, многие из которых пришли к нам из передовых коллекций спортивной одежды», — утверждает Елена Габерланд.

Руководитель отдела продаж «ЗМ» в Северо-Западном, Южном и Северо-Кавказском федеральных округах Виктория Воронкова затронула тему защиты органов дыхания и зрения. Продукция компании делится на три степени защиты, а также на три ценовых сегмента. «ЗМ»

производит противоаэрозольные фильтрующие маски, системы защиты от газов и паров, а также системы фильтрации подачи воздуха. Продукция предприятия используется рабочими на предприятиях цветной и черной металлургии, в литейном, гальваническом производстве, при работе с аккумуляторами и на других опасных производствах. «Применять средства нужно в течение всего времени нахождения на производственной площадке», — подчеркнула представительница компании «ЗМ».

Генеральный директор ООО «Манипула Специалист» Владимир Ничиков рассказал об инновационных технологиях защиты рук от порезов. «Многие предприятия не обращают на порезы рук должного внимания, на многих производствах при механических работах, в том числе со стеклом, металлом, используются хлопчатобумажные перчатки. Характеристика истирания в Техническом регламенте Таможенного союза 019 относительно ГОСТа увеличена в 2,5 раза. Изделие может называться средством индивидуальной защиты от истирания, только если показатель истирания доведен до 350 циклов. В ГОСТ истирание — 150 циклов. Практически ни одна перчатка из хлопковой пряжи не проходит данную норму, если туда не добавить полиэфирные во-

локна для увеличения прочности», — объяснил эксперт. В России компания «Манипула Специалист» производит средства индивидуальной защиты рук, в том числе перчатки из передовых волокон Kevlar и Dyneema, являясь единственным российским лицензиатом на производство СИЗ из этих волокон. Все остальные представленные на российском рынке перчатки из Kevlar и Dyneema — импортные.

«По состоянию на 2013 год в странах Европы зафиксировано 126 тыс. травм рук. Около половины — происшествия, связанные именно с порезами. По нетрудоспособности потеряно 4,6 млн человеко-дней, что ведет к значительным финансовым потерям как для работников, так и для предприятий», — рассказал руководитель ООО «Манипула Специалист».

По словам господина Ничикова, стойкость к порезам указанных волокон в несколько раз выше, чем у натуральных кож, и в десятки раз выше, чем у хлопковых или синтетических перчаток.

Региональный менеджер ООО «Дэб-Штоко» в СЗФО Юлия Столярова рассказала о средствах защиты кожи. «По приоритету закупки средства дерматологической защиты для многих компаний стоят на последнем месте, и зачастую, когда нужно обрезать затраты, экономят на кремах. Это же касается и стоимости — ориентируясь только на самую низкую цену, предприятие получает продукт, который не может обеспечить эффективную защиту, а в некоторых случаях и сам представляет опасность. Еще один аспект заключается в том, что сами рабочие зачастую не понимают актуальность применения дерматологических средств: пренебрегают ими или не применяют. Но защите кожи необходимо уделять серьезное внимание. Дерматологические заболевания очень коварны: повреждение кожи происходит незаметно и развивается годы. Часто болезнь проявляется в пожилом возрасте, когда естественная регенерация существенно снижается, а лечение затруднено или невозможно. Различного рода аллергические контактные дерматиты, экземы и опухоли становятся следствием того, что человек на протяжении долгих лет не защищал кожу», — предостерегла она.

На сегодня существуют средства, благодаря которым можно сохранить кожу рук, а также нормы, регламентирующие обязанность предприятий их закупать. Регламентирует закупки приказ Минздрава соцразвития № 1122н от 17.12.2010.

В заключение конференции компания «БТК Групп» в рамках показа продемонстрировала последние разработки в области СИЗ. ■